

# 当年弄丢几元班费 如今捐赠1万元

## 夏邑县业庙乡一村民外出创业 14年后,捐资助学完成了 25年前的心愿



商丘好人

本报讯 读初中一年级时,夏邑县业庙乡曹集村的郭进步是班长,他拿着的几块钱班费不小心弄丢了。他从家里拿钱垫,老师怎么都不要。为此事,他一直很内疚。14年前,他远赴新疆创业。一周前,为完成心愿,他拿出1万元捐给了村小学。

3月10日上午,夏邑县业庙乡曹集村的300多名学生十分开心——他们有人领到了新书

包,有人领到了新文具盒……学生们领这些学习用品不需要花钱,老师告诉他们“是一位好心人给他们买的”。

“捐钱的人叫郭进步,一共捐了1万元钱,是通过我们学校的郭小伟老师转过来的。”夏邑县业庙乡曹集小学校长郭玉东说,他并不认识郭进步,但郭进步的做法让他感动,他代表学校的老师和学生向郭进步表示感谢。

3月10日下午,记者电话联系到了郭进步。郭进步说,他目前在新疆奎屯市做生意。

“这也没啥,我就是想还一个愿。”今年39岁的郭进步说,他是夏邑县业庙乡曹集村人,小

学是在曹集小学上的,“1989年,上初中一年级时,我当班长,拿着几块钱班级经费,不小心弄丢了,我从家里拿钱垫上,老师说啥都不要”。

由于当时条件艰苦,郭进步对“弄丢几块钱班级经费”的事十分内疚,“当时就暗下决心,将来有能力了,要回馈给学校更多的钱”。

中专毕业后,郭进步便入伍了。2000年退伍后,郭进步只身前往新疆奎屯市打拼,先后卖过馒头和水果等。如今,他开店经营水果和粮油等。

外出创业14年来,郭进步一直没有回过老家,但从未忘记

以前的心愿。

一个多星期前,郭进步和在曹集小学当老师的同学郭小伟取得了联系,并表达了捐款的愿望。

“我一问才知道,我上初中的学校已经没有了,但小学还在。我就决定拿出1万元捐给村小学。我本打算给村小学装上监控设施,但听说现在村小学的各种设施都很好,就让他们用这些钱给孩子们买学习用品了。”郭进步说。

“是学校培养了我,我也想尽自己的微薄之力,回报学校和家乡。”郭进步说。

晚报记者 翟华伟

本报记者 张壮伟

梁园区掀起学习王飞热潮,患者家属致信感谢——

## 您是她的救命恩人

本报讯 为了9年前的一个承诺,为了挽救一个素不相识的年轻患者生命,2月28日,商丘市第七中学七六班班主任王飞赴郑州捐献造血干细胞。本报连续对王飞的事迹进行报道后,引发强烈关注。共青团梁园区委与梁园区教体局发出学习王飞的号召,患者家属也专门致感谢信。

据市七中团委书记郭洪标介绍,王飞目前正在家中休养,身体恢复良好。他从郑州返回商丘后,梁园区教体局主要领导及同事、广大学生代表等前去看望,教育主管部门还向该区教育系统下发了《关于开展向王飞同志学习的决定》。《决定》中说:“王飞的义举实现了生命的重生,让商丘和杭州两个本不相关的城市紧紧联系在一起,将两个素不相识的家庭连在了一起。”

另外,连日来,市七中还在校园内开展了相关活动,通过设置宣传展板、制作黑板报和手抄报等形式,在全校1000多名师生中掀起学习王飞的热潮。

昨天,记者见到了杭州那位女患者家属写给王飞的感谢信:“……她从去年8月初得了高危白血病,发现时各项指标都远超正常范围,随时有生命危险,她本人当初很绝望,不愿治疗。在茫茫人海中,我们遇到您这位大哥,是您给了我们生的希望,您是她的救命恩人,我们永远感谢您!”

晚报记者 宋亚威

## 虞城 62岁老人办起了“炮捻子义务法律宣传工作室”

### 为报恩,老人甘做宣传政策、法规的义务宣传员

本报讯 在虞城县的繁华街道上,经常会出现一辆“全副武装”的人力三轮车——车身被宣传展板和标语包围,车顶的喇叭里播放着国家大政方针和法律、法规等。近一年来,这辆三轮车成了虞城县城一道独特的风景。

昨天,记者在虞城县站前路见到了这辆略显另类的三轮车和车主程乐秀(如图)。记者看到,程乐秀家临街的门口上挂着一个大招牌,上写“炮捻子义务法律宣传工作室”,主要“业务”为贯彻十八大精神以及法律咨询。客厅里,摆放有多个展板,内容涉及反腐、改革、法律知识等。

62岁的程乐秀说,他是个孤儿,是靠政府的救助长大成人的,他一直心存感恩。现在生活好了,吃喝不愁的他闲着

也没啥事,就想为党和政府做点什么。党的十八大召开后,他突然萌发了义务宣传国家大政方针和政策法规的念头。

2013年4月4日,程乐秀第一次骑上装好展板和喇叭的三轮车上街。“好多人说我神经病,家人也反对。但我不管,我愿意干这件事,我觉得有意义。”程乐秀说,从那之后,他一直坚持每天上街两次,路段多为繁华的人民路、步行街、大同路和公园等。近一年来,他行程约5000公里,三轮车轮胎换了两次,展板内容更新数十次。

据了解,程乐秀的坚持不懈赢得了越来越多的人的理解,也受到了很多群众的欢迎。到目前为止,他已经接待登门或来电咨询60多人

次,他每次都提供力所能及的帮助。

值得一提的是,虞城县人民路曾有一根歪倒的电线杆,两年多无人过问。程乐秀将照片做到展板上没过多久,有关部门就扶起了这根电线杆。

程乐秀的邻居闫东振说,老程不求任何回报,坚持天天上街义务宣传,真的很不容易,应该得到更多人的肯定和支持。

“我准备把这个门面装修一下,正儿八经地成立个工作室,争取能为党和政府多做点事,争取能为更多的人提供些帮助。”程乐秀说,他不会因为别人的闲言碎语、冷嘲热讽而放弃,他会一直干下去,直到干不动为止。

文/图 晚报首席记者 邵群峰



## 好心人纷纷伸援手 “90后”女孩迎难而上

本报讯 睢县在兰州商学院读大四的吴洁,15岁时父亲因病去世;去年4月份,她又患上了颈部淋巴结结核,还在用药;今年农历正月初十,母亲又在修大门屋顶时不慎摔了下来,脊椎摔坏、瘫痪在床。这些年,来自睢县尚屯吴楼村的“90后”女孩吴洁真是多灾多难。但这么多的困难没有把她压垮,在众多好心人的帮助下,反而让她愈加坚强。

近日,商丘嘉业地产的董事长王如福先生把吴洁请到了公司,并送给她5000元的慰问金,还把自己的手机号留给了吴洁。王如福表示,如果今后吴洁有什么困难,尽可以打电话找他,他一定会尽力相助。

据吴洁介绍,宁陵3位好心的奶奶来到医院看望她妈妈,并捐助了1200元钱;睢县一位好心人从网上看到她的情况后,匿名汇来200元钱;她的母校睢县回高的师生们也慷慨解囊,为她们捐了3.1万多元;好心的同学了解情况后,又给她捐了4000多元。在大家的无私帮助下,她和母亲正一步步走出难关。

吴洁马上就要毕业了,她说,等母亲病情稍微好转后,她准备把母亲带到兰州,边打工边上学,还不耽误照顾母亲。无论多难,也一定要把学业完成。面对这么多好心人的帮助,吴洁表示,等自己工作后,条件好转了,一定会回报社会,去关心帮助更多生活困难的人,为构建和谐社会尽一份力。 晚报记者 吴海良

## 成记讲故事

各位看官,马年春晚小品《扶不扶》让人捧腹,但结尾有一句话,引人深思:“这人倒了咱不扶,这人心不就倒了吗?人心要是倒了,咱想扶都扶不起来了。”近日,商丘市街头,上演了现实版《扶不扶》。市中心医院的医生用实际行动告诉大家,这人倒了,必须得扶!

诸位有所不知,市区神火大道和株洲路交叉口,有一“棋

## 老人晕倒扶与不扶 商丘医生给出答案

场”,一天到晚,很多棋友前去下棋取乐。观战的老人更是络绎不绝。单说2月28日上午,市工商局退休人员丁大爷前去观战。看到热闹之时,老人突然一阵晕眩。情急之下,老人一把抱住旁边的小树,埋头蹲在地上,久久不能站立。众人不知老人何故,也没人前去扶上一把。

话说上午9时许,市中心医院儿科医生邵铭从此处经过。看到这种情景,邵铭快步上前,赶紧上前扶了一把。邵铭抱住了大

爷的后腰,然后让老人慢慢坐在马扎上。邵医生发现,老人面色苍白,精神萎靡,眼睛半闭,忙问老人何故。老人说道:心里异常难受,自己有心脏病史,而且伴有高血压。邵医生连忙拨打医院急救电话,救护车立马赶到现场。大家七手八脚,迅速将老人抬上救护车,邵医生自然跟车前往。

再说经过检查之后,丁大爷被确诊为心肌梗死,随后入院治疗,至今仍未出院。问及邵医生

当时的想法,邵铭非常坦承:“见到老人晕倒,别人怕讹不扶,我不能不扶,因为我是医生。救死扶伤是医生的责任,治病救人医生义不容辞。”

书中交代,邵医生扶起晕倒的丁大爷,没有被讹,而且被人颂扬。媒体报道扶起老人被讹,毕竟是少数。所以成记认为,见到老人摔倒,我们还是伸手相扶。今日我不扶人,明日人不扶我!只有大家相互搀扶,社会才会更加温暖。

商丘日报报业集团

### 汽车新闻部期待您的关注!

买车买车,汽车维权,请关注我们

1. 添加车友会QQ群号: 230614332
2. 添加手机微信账号: fw18566
3. 扫描关注左侧微信公众平台账号

QQ:2292451110 咨询电话:0370-2617730

商丘日报报业集团车友会征集会员:

## 车友会

会员特权

- 可团购买车
- 可帮您买车砍价
- 可免费参加自驾游活动

QQ:2292451110 咨询电话:0370-2617730